

ઈસનપુર મોટા પ્રાથમિક શાળામાં પ્રવેશ ઉત્સવની ઉજવણી કરાઈ



તસવીર : નદુભાઈ પટેલ, ચિલોડા

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ગાંધીનગર જિલ્લાના ઈસનપુર મોટા ગામે આવેલી ઈસનપુર મોટા પ્રાથમિક શાળામાં જિલ્લા કલેક્ટર પી. સ્વરૂપના અધ્યક્ષ સ્થાને તાજેતરમાં શાળા પ્રવેશોત્સવ અને કન્યા કેળવણી મહોત્સવ - ૨૦૧૨ ખૂબ જ ધામધૂમથી ઉજવવામાં આવ્યો હતો. શાળા પ્રવેશોત્સવ અને કન્યા કેળવણી મહોત્સવ અંતર્ગત આમંત્રિત મહેમાનો દ્વારા દાનનો

કાર્ય હું, રાજીભાઈ રામાભાઈ પટેલે ધોરણ-૧ના તમામ બાળકોને દફતર ભેટ આપ્યા હતા. કલેક્ટર તથા જિલ્લા પશુપાલન અધિકારી અને ગામ આગેવાનોએ ગામની સગભા માતાઓ તથા બાળકોની કુપોષણની સમસ્યાઓની ચિંતા વ્યક્ત કરી હતી. કલેક્ટરના માર્ગદર્શનથી ગામના સરપંચ, તલાટી, હોસ્પિટલના મંત્રી, રામચંદભાઈ પટેલ તથા આગેવાનોની એક સમિતિની રચના કરવામાં આવી હતી અને વર્ષ દરમિયાનનું એક આયોજન કરી ગામમાં એક વર્ષ કુપોષણની સમસ્યા ઉકેલની દિશામાં સારા પરિણામો આવશે તેવી ખાતરી આપી હતી. ગામના સરપંચ રમણભાઈ પટેલ તરફથી તમામ બાળકોને તથા મહેમાનો, ગ્રામજનોને સુખડીનો પ્રસાદ આપવામાં આવ્યો હતો. પ્રાથમિક વિભાગના આચાર્ય ભરતભાઈ રાવલે સૌ મહાનુભાવોની આભારવિધિ કરી વૃથારોપ કરાવ્યું હતું.

ઝૂંપડપટ્ટીની સમસ્યાથી નિજાત મેળવવા સેક્ટર-૬ ખાતે આજે નાગરિકોની બેઠક

શહેરને સુંદર બનાવવા માગતા અને ઝૂંપડપટ્ટીનું દૂષણ દૂર કરવા માગતા સર્વ નગરજનોને ઉપસ્થિત રહેવા સે. ૬ સંઘર્ષ સમિતિ દ્વારા અપીલ

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ દેશની વસતીની માફક શહેરમાં ફૂટેને ભૂસકે વધી રહેલી ઝૂંપડપટ્ટી દ્વારા આપને શહેરના સેક્ટર-૬ ખાતે આજે નાગરિકોની બેઠક આયોજી છે. સેક્ટર-૬ ખાતે તાજેતરમાં મળેલી વસાહતીઓની બેઠક પછી સેક્ટર-૬ સંઘર્ષ સમિતિની રચના કરવામાં આવી હતી. જેના દ્વારા અન્ય વસાહતીઓ, નગરજનો અને સંસ્થાઓ સાથે એક બેઠકનું આયોજન રવિવારના રોજ કરવામાં આવ્યું છે. સંઘર્ષ સમિતિના પ્રમુખ કિશનભાઈ બ્રહ્મભટ્ટે આ અંગે

આજે ગાંધીનગરમાં આજનો દિવસ

સૂર્યોદય : ૫.૫૪ સૂર્યાસ્ત : ૭.૨૦ તાપમાન મહત્તમ : ૩૭.૮ ડિ.સે. લઘુત્તમ : ૨૭.૮ ડિ.સે. ભેજનું પ્રમાણ સવારે ૭૨ ટકા સાંજે ૪૯ ટકા મનોરંજન સિદ્ધી પલ્લવ સ્કીન-૧ : તેરી મેરી ક્ષણી : ૧૨.૪૫, ૩.૦૦, ૫.૩૦, ૮.૦૦, ૧૦.૩૦ સ્કીન-૨ : તેરી મેરી ક્ષણી : ૧૦.૦૦ ગેન્ગ ઓફ વસાઈપુર : ૧.૦૦, ૪.૦૦, ૭.૦૦, ૧૦.૦૦ સ્કીન-૩ : રાઉડી રાહોડો : ૧.૦૦, ૧૦.૦૦ ફરારી કી સવારી : ૪.૦૦ તેરી મેરી ક્ષણી : ૬.૪૫ સ્કીન-૪ : ગેન્ગ ઓફ વસાઈપુર : ૧૦.૦૦ ફરારી કી સવારી : ૧.૦૦, ૧૦.૦૦ રાઉડી રાહોડો : ૩.૩૦, ૬.૩૦

સ્ટેમ્પ પેપર સમયસર નહિ મળતાં સર્જાતી ભારે હાલાકી

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ નોન જ્યુડીશિયલ, જ્યુડીશિયલ સ્ટેમ્પ પેપર, કોર્ટ ફી લેબલ, એગ્રીમેન્ટ, નોટરી લેબલ વગેરેનું વિતરણ ટ્રેડરથી સ્ટેમ્પ વેન્ડરો નોટરીને કરવામાં આવે છે. પરંતુ છેલ્લા કેટલાય સમયથી સંકલનના અભાવે ગાંધીનગર શહેર ગ્રામ જનતા તેમજ ગુજરાતમાંથી આવનાર નાગરિકોને સમયસર સ્ટેમ્પ પેપર મળી શકતા નથી. પરિણામે દરેક કામમાં ખુબ જ મુશ્કેલી ઊભા થાય છે, અનેક પ્રશ્ને

ઉપસ્થિત થાય છે. ટ્રેડરની કચેરી તરફથી જિલ્લાની જરૂરિયાત પ્રમાણે સ્ટેમ્પ મોકલીને માગણી કરવામાં આવે છે. તે મુજબ ડેપ્યુટી કલેક્ટર સ્ટેમ્પ ડ્યુટી મારફત અમદાવાદમાં આવેલ સ્ટેમ્પ ડેપોમાંથી જિલ્લા ટ્રેડરની કચેરીને સ્ટેમ્પ પેપરો આપવામાં આવે છે. જે લાવવામાં દરેક વખતે વિલંબ થાય છે. તો આ અંગે જરૂરી સંકલન કરીને તાકીદે લાવવાની ગોઠવણી કરવી જરૂરી છે. સ્ટોક હોલ્ડીંગ કોર્પોરેશન ઓફ ઈન્ડિયાને ઈ-સ્ટેમ્પોંગની કામગીરી

શેરથા પાસે દારૂ-બિયર ભરેલી ઈન્ડીકા સાથે બે ઝડપાયા

પોલીસે ૪.૪૯ લાખનો મુદામાલ જપ્ત કર્યો : દારૂનો જથ્થો હારીજથી અમદાવાદ લઈ જવાતો હતો

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ એલ.સી.બી. પોલીસે મળેલી બાતમીના આધારે આજે અડાલજ-શેરથા-ઝોલદેશ પાસે વોચ ગોઠવી વિદેશી દારૂ ભરીને જતી ઈન્ડિકા કારને ઝડપી લીધી હતી. પોલીસે વિદેશી દારૂની ૧૧ ડલ નંગ બોટલો સાથે રૂ. ૪.૪૯ લાખનો મુદામાલ જપ્ત કરી બે આરોપીઓની વધુ પુછતાછ હાથ ધરી છે. પોલીસ સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર એલ.સી.બી. પોલીસ

ઈન્સ્પેક્ટર એમ.જે. સોલંકી તેમજ સ્ટાફના પોલીસ કોન્સ્ટેબલ વિપુલભાઈ હેડ કોન્સ્ટેબલ કાનજીભાઈએ બાતમીના આધારે આજે અડાલજ-શેરથા-ઝોલદેશ પાસે વોચ ગોઠવી હતી. આ દરમિયાન પસાર થતી ઈન્ડિકા કાર નં. જી.જે. ૩૬૯૫૫-૧-એ.એફ. ૬૭૮૪ની આગવી તપાસ કરતા કારમાં વિદેશી દારૂ તેમજ બિયરની ૧૧ ડલ બોટલો મળી આવી હતી. પોલીસે આરોપી પન્નાલાલ નારાયણલાલ ચૌધરી (રહે. નરોડા અમદાવાદ) તેમજ મનોજ બાબુલાલ મીણા (રહે. નરોડા) ને ઝડપી લઈ રૂ. ૧.૩૭ લાખના દારૂના જથ્થા સાથે કુલ રૂ. ૪.૪૯ લાખનો મુદામાલ જપ્ત કર્યો હતો. આરોપીઓની પૂછતાછના અંતે દારૂનો આ જથ્થો હારીજથી અમદાવાદ લઈ જવામાં આવતા હોવાનું પણ પોલીસને માલુમ પડ્યું છે. આ મામલે દારૂનો જથ્થો સવાઈડ કરનાર રાજસ્થાનના વોરેડ આરોપી ચંદનરામ પ્રજાપતિને ઝડપી લેવા પણ તપાસના ચક્રો ગતિમાન કર્યાં છે.

સે. ૭માં યુવતિએ દાદીના ઘરે ગળે ફાંસો ખાતાં ચક્રચાર

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ સે-૭માં ૧૮ વર્ષીય યુવતિએ આજે અગમ્ય કારણોસર ઘરે પંખે લટકી આત્મહત્યા કરતા સેક્ટરમાં ચક્રચાર મળી જવા પામી હતી. આ પોલીસ સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર સે-૭માં ગુજરાત

હાઉસિંગ બોર્ડના મકાન નં. ૭૧માં રહેતા અજયભાઈ ઠાકોરલાલ ગાંધીની પુત્રી મિત્લાલી (ઉ.વ. ૧૮) આજે તેના દાદીના ઘરે સે-૭ પ્લોટ નં. ૨૭૫/૧ ખાતે આવી હતી. આ દરમિયાન યુવતિએ કોઈ અગમ્ય કારણોસર પંખે લટકી આત્મહત્યા કરી

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ શહેરમાં ઘરફોડ ચોરીના બે બનાવોમાં ચોર ઈસમોએ બારીની ઝીલ અને મુખ્ય દરવાજાનું તાળું તોડી સે-૧ તેમજ ન્યુ ગાંધીનગરની ઈન્દ્રધનુષ સોસાયટીના મકાનમાંથી રૂ. ૭૫ હજારની મતાની ચોરી કરી હોવાની ફરિયાદ સે-૭ પોલીસ મથકે નોંધાઈ છે. પોલીસ સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર સે-૧માં પ્લોટ નં. ૩૪૬માં રહેતા ચંદ્રીકાબેન કાનજીભાઈ

ઈન્દ્રધનુષ સોસાયટીના વિભાગ નં. ૧માં બ્લોક-૨માં ગતરાત્રિએ તસ્કરોએ મુખ્ય દરવાજાનું તાળું તોડી અંદર પ્રવેશ કર્યો હતો. ચોર ઈસમોએ ર. ૨૦ હજારની રોકડ સાથે સોના-ચાંદીના દાગીના સહીત રૂ. ૨૦ હજારની મતાની ચોરી કરી હતી. આ અંગે વિજસિંહ દિલીપસિંહ ગોહીલે સે-૭ પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવતા પી.એસ.આર્. ટેલરે ગુન્હો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

જે કામ અમે ૨૮ વર્ષમાં ન કરી શક્યા એ કામ અમારી પૂર્વવધુએ માત્ર ૪ વર્ષમાં કરી બતાવ્યું છે

નણંદની આંખોમાં ભાભી ખૂંચે ને ભાભીના ઘરમાં નણંદ ભારે પડે એવા આ જમાનામાં ભાભી બિન્દા સ્પેશિયલ વ્યક્તિ એવા પોતાનાં નણંદ પ્રિતીબેનની સંભાળ મા કરતાંય અદકેરી રીતે રાખે છે



પ્રિતીબેનનાં માતૃશ્રીનું અવસાન ૨૦૦૭માં થયું ત્યારે તેમના પિતાને સૌથી મોટી પિતા પ્રિતીબેનની જ હતી. એક તો મા વિનાની વિશિષ્ટ દીકરીને સાચવવી અને દીકરાના લગ્ન પછી આવનારી વધુ આ વિશિષ્ટ દીકરીને સાચવશે કે નહીં એની બેવડી ચિંતા. આજ-કાલની છોકરીઓને સ્વચ્છ નણંદ ઘરમાં ભારે પડતી હોય ત્યાં આ તો વિશિષ્ટ ખેર, વચસ્ક દીકરાનાં લગ્ન તો કરવાના હતા અને માનવાતા ઉપરથી

બિન્દાએ એકરી પણ બતાવ્યું. અમે જે ૨૮ વર્ષમાં ન કરી શક્યા એ બિન્દાએ માત્ર ૪ વર્ષમાં કરી બતાવ્યું; એના જ પ્રતાપે આજે પ્રિતી પોતાનાં સવળાંકામ જાતે કરી શકે છે. એટલું જ નહીં, ઘરનાં નાનાં નિયમિત કામ પણ એ કરે છે, બિન્દાને મદદ પણ કરે છે! રમણભાઈ ગંધી જણાવતાં ઉમેરે છે, 'એક વખત તો મને એવો પણ વિચાર આવ્યો હતો કે દીકરાથી સોલંગ થઈ જવું, જેથી એનું લગ્નજીવન તો સારી રીતે ચાલે. પણ મારી સંસ્કારી વહુએ મને એવો મોઠો



સેવા, સંસ્કાર અને માનવાતાની સુવાસ જોવા પછી હવે એવું લાગે છે કે આ શહેર એ પુણ્યશાળીઓનું શહેર છે! ગાંધીનું નામ એની સાથે જોડાયું છે એ કારણ હશે કે બીજું કંઈ? કોને ખબર! આજે જ્યારે નણંદની આંખોમાં ભાભી ખૂંચી રહી છે અને ભાભીના ઘરમાં નણંદ ભારે પડી રહી છે ત્યારે ગાંધીનગર શહેરમાં એક સંસ્કારી માતા-પિતાની એવી દીકરી વહુબનીને આવી છે જેણે વિશિષ્ટ વ્યક્તિ એવી પોતાની નણંદને મા કરતાંય અદકેરી સ્વેદ આપ્યો છે તેને એક જવાબદાર વ્યક્તિ બનાવવાના સઘળા પ્રયાસો પણ કર્યાં છે. બિન્દા નામ છે આ સંસ્કારી દીકરીનું, જેનું પિયર છે: લખતર, સુરેન્દ્રનગર, એ છેલ્લાં ચાર વર્ષથી સે. ૭ બી, ગાંધીનગરમાં વધુ થઈને આવી છે. આંકડાશાસ્ત્ર સાથે સ્નાતક કક્ષા સુધીનો તેણે અભ્યાસ કર્યો છે અને અત્યારે ગુડિણી તરીકેના બધા જ અંકો તેને આપવા પડે એવી કાબેલ વધુ એ પૂરવાર થઈ રહી છે. બિન્દાનાં નણંદ એટલે કે પ્રિતીબેન માનસિક વિશિષ્ટ વ્યક્તિ છે. પ્રિતીબેનના પિતા રમણભાઈ ઠક્કર રેવન્યૂ વિભાગના નિવૃત્ત ડેપ્યુટી સેક્રેટરી છે, જેઓ પોતાના ફરજકાળ દરમ્યાન હોમ ડિપાર્ટમેન્ટ, શિલ્પ વિભાગ અને રાજભવન ખાતે પણ ફરજ બજાવી ચૂક્યા છે. પ્રિતીબેનના ભાઈ દેવાંગભાઈ સોલંકીવરે ઓન્જિનીયર છે અને પાનડી કંપનીમાં જોબ કરી રહ્યા છે.

જન આપ્યો. અને હું ગર્વથી કહું છું કે એ મારી વહુ નહીં, પણ મારી દીકરી છે. અને મારી પ્રિતી માટે તો એ ભાભી, બહેન, માતા, બહેનપણી, શિક્ષક, ગાર્ડ, માર્ગદર્શક - સર્વવે વે છે. પરંપર કહું છું, બિન્દા જેવી એક દીકરી દરેક ઘરમાં હોવી જોઈએ, જેનાથી સાસરિયાઓ સચવાઈ જાય અને પિયરીયાઓનેય વર્તવાય! બિન્દાના પતિ દેવાંગભાઈ બિન્દા માટે હાઈસ્ટ્રીકા પોપ ફ્રાઈલ ફોમેટની ભાષામાં ઓજા શબ્દોમાં વધુ કહી જાય છે, 'બિન્દાએ મને અહેસાસ કરાવ્યો છે કે અધીરની આને કહેવાય,

બોચીની ગેમમાં ડિસ્ટ્રીક્ટ ચેમ્પિયન છે અને જી ઉલ્લા દ્વારા દર વર્ષે યોજાતા 'બાબુલાના ગરબા' કાર્યક્રમમાં મોજથી ગરબે પણ ઝૂમે છે. તારક મહેતા કા ઉલ્ટા ચરમા સિરીયલ, એમાં જેઠાલાલનું પાત્ર અને સિંધમ ફિલ્મ પણ એમને ગમે. ઉપમા, ઢોંસા, પાણીપુરી એમને બહુ ભાવે છે ને હું ઘરમાં જ એમને આ બધું બનાવી આપું છું.' પ્રિતીબેન વિશે વાત કરતાં આ સંવેદનશીલ દીકરીના અવાજમાં મમતા ઊભરાઈ આવે છે, 'આ તો કુદરતની મશકરી છે, એમાં પ્રિતીબેનનો છું વાંક? આમ તો હું એમના કરતાં નાની છું, પણ મારી ભૂમિકા એમની મોટી બહેન તરીકેની છે. કારણ કે એ તો બાળક છે! એમને સાચવું છું કે એમના માટે હું કંઈ કરી રહી છું એવું કહું નથી, હું તો મારી ફરજ અદા કરી રહી છું. હા, આજે પ્રિતીબેનને જે કશું એ તેવાર કરી શકી છું એમાં મારા પતિ અને સસરાએ મને સંપૂર્ણ સાથ આપ્યો છે એ હું સ્વીકારું છું. મારા ઉપર એમણે ખૂબ ભરોસો મૂક્યો છે ને મને પૂરી છૂટ આપી છે જે કારણે હું પ્રિતીબેનને સારી તાલીમ આપી શકી છું.' દીકરી વ્હાલનો દરિયો સાંભળ્યું હતું, પણ એ વહુ બન્યા પછીય સ્નેહનો સાગર બની રહે એવું અહીં અનુભવ્યું! સલામ છે આ સ્નેહના સાગરને ને એના સંસ્કારોને!

ચિરવિદાય સ્વ. નવનીલભાઈ રતનસિંહ પરમાર (ઉ.વ.૭૫) રહે, સે-૬, પ્લોન નં. ૪૨/૧/૧, ગાંધીનગર સ્વ. ચેલાજી નેમાજી દાકોર (ઉ.વ. ૭૫) રહે, મુ. રાવેજા, તા. જી. ગાંધીનગર સ્વ. કાંતિલાલ સોમાભાઈ સિંગાલ (ઉ.વ. ૫૮) રહે, પ્લોન નં. ૮૪૭, સે-૨, ગાંધીનગર.